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Ata da 11' (décima primeira) Sessão Ordinária da  la  (primeira) Sessão Legislativa da 19a 
(décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de Magalhães de Almeida, Estado do  
Maranhao,  realizada em 27 de março de 2025. 
Presidência do Vereador: Ricardo Nunes; 
Primeira Secretária: Vereadora Mayara Araújo; 
Segundo Secretário: Vereador Fenelon júnior. 
Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de março do ano de dois mil vinte e cinco (2025), as 
9h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da  Camara  Municipal, sito: à Rua Manoel Pires 
de Castro, n° 287, centro, nesta cidade, presentes os senhores Vereadores:  Chico  Alzira, 
Cleocidonio Lopes, Eli Monteiro, Fenelon Júnior, Francisco da Gracy, José Paulo, Júnior 
Portugal, Lindon Jhonson, Mayara Araújo, Professor Santana e Ricardo Nunes, em número de 
11 (onze). Havendo quárum legal o senhor Presidente declarou aberta a sessão proferindo as 
palavras: "Em nome do povo e invocando a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos". 
Em seguida foi feita a leitura do texto bíblico no versículo vinte e um a vinte e três do capitulo 
onze do livro de Mateus, e a da ata sessão anterior que foi aprovada sem ressalvas. Após foi 
feita a leitura do expediente seguinte: Ofícios n°s 01/2025 do líder do partido avante e 02/2025 
do líder do PDT, indicando os membros das referidas bancadas para a composição das 
Comissões Técnicas Permanentes. No Pequeno Expediente o Vereador Júnior Portugal 
solicitou ao representante do Prefeito, informações sobre obras que estão sendo feitas, ao que 
parece, de forma emergencial, em algumas ruas, como uma espécie de quebra molas ou 
contenções. Solicitou que o esclarecimento seja feito na Tribuna para que fique registrado. 
Mencionou que as aulas municipais foram iniciadas por indicação do Ministério Público, 
porém de forma incompleta como é o caso do povoado Nova Morada, onde os alunos ainda 
não tiveram acesso as aulas. Solicitou informações sobre os motivos pelos quais aqueles alunos 
estão sem aulas. 0 Vereador Fenelon Júnior, líder do governo comentou para esclarecimento 
da população, que por ocasião da implantação do sistema de esgoto, muitas ruas foram 
destruídas, inclusive a rua onde fica localizada a Secretaria de Agricultura, deixando o 
calçamento ruim, porem como já tem informado em outras ocasiões, o Prefeito Municipal está 
buscando adquirir recursos para refazê-lo. Em relação aos quebra-molas o Vereador disse ser 
uma medida emergencial, para distribuir o volume de águas das chuvas, por ruas paralelas A. 
rua do Bradesco, por onde passa o maior volume de água. E neste ano as chuvas, não só em 
Magalhães, mas em todo o  Maranhao,  tendo sido bem maiores que de costume. Quanto A. 
educação no nosso município, ratificando informações já proferidas, disse que vem sendo 
resolvidas situações burocráticas em relação ao último concurso público, mas que o Poder 
Executivo esta cumprindo a LDB — (Lei de Diretrizes e Bases da Educação), e obedecendo o 
calendário letivo, e que o fato não é por interferência do Ministério Público. 0 Vereador 
Lindon Jhonson reforçou as informações do Vereador Fenelon Júnior quanto a construção dos 
quebra-molas. 0 orador fez referencia ao tema segurança, tratado na sessão anterior, em 
decorrência dos roubos realizados em comércios na cidade, porém lembrou que devem ser 
levados em conta outros roubos de celulares, furtos feitos a lavradores e pescadores, mas que 
não causaram tanta comoção na cidade. Disse que segurança, deve ser uma preocupação de 
todas as autoridades e que a prevenção é melhor que o combate. Defendeu a solidariedade a 
todo cidadão, independente de ser comerciantes ou pescadores. 0 Vereador Cleocidonio Lopes 
considerou pertinente o pedido de envio de esclarecimentos à  Camara,  a respeito da construção 
dos quebra-molas, tendo em vista que causou muitas especulações, e que por fazer parte da 
Câmara foi questionado, porem por falta de informação do Poder Executivo ao Poder 
Legislativo, não tem a resposta correta para repassar aos interessados. Em resposta ao 
Vereador Cleocidonio Lopes, o Vereador Fenelon Júnior comentou que nem todas as ações do 
Poder Executivo, ele dará informações ao Poder Legislativo, assim como o Poder Legislativo 
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também não dará informações ao Poder Executivo, sobre tudo o que faz. Reafirmou que de 
fato, os quebra-molas estão sendo feito de forma emergencial, e que a proporção que for 
necessário, continuação sendo feitos. No Grande Expediente o Vereador Júnior Portugal, líder 
do REPUBLICANOS, esclareceu ao público a liturgia da sessão e autonomia dos podres 
Legislativo e Executivo. Disse que segundo confirmação de alguns moradores, o fluxo de Agua 
diminuiu em uma rua e aumentou em outra. Lembrou que nos últimos anos as aulas para os 
alunos da localidade Mata, só começaram após a provocação do Conselho Tutelar. E para este 
ano, as informações necessárias. Quanto ao cumprimento da LBD, o Vereador disse ter certeza 
que os duzentos dias letivos já foram comprometidos, sendo interessante o Poder Executivo 
tentar resolver a questão. 0 Vereador Lindon Jhonson comentou que é quase impossível 
controlar as Aguas pluviais e que desde o principio o homem está sempre culpando o outro. A 
Vereadora Mayara Araújo informou que o prédio onde funciona a escola na localidade Nova 
Morada, é propriedade de uma associação, sendo reformado pela Prefeitura ano passado, e que 
o presidente da associação está impondo que para iniciar as aulas, o mesmo tem que voltar a 
trabalhar e a Prefeitura pagar aluguel do prédio. Disse que a Secretária de Educação está 
tentando acordo com o presidente, visto que os alunos não podem ficar sem aulas. Informou 
que o ônibus escolar está transportando alunos do povoado para a escola Custódio Lima, no 
povoado Trincheiras, até que a situação seja resolvida. Na Ordem do Dia não houve matérias a 
serem deliberadas. Explicações Pessoais não houve manifestações para uso da palavra. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a sessão, determinando que fosse 
lavrada a presente Ata que lida e considerada aprovada será devidamente assinada. 
Plenário "Vereador Antônio Lopes", Palácio Legislativo "Prefeito Raimundo Olinda", 
Magalhães de Almeida - Ma, 27 de março de 2025. 
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